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COMITÊ DA REGIÃO HIDROGRÁFICA DOS  
RIOS SANTA JOANA E SANTA MARIA DO DOCE 

 

PRESENTES 1 

Representantes do Poder Publico 2 
 Elvis pantaleão Ferreira - Ifes campus Santa Teresa PRESENTE 3 

 Hugo Teixeira Francisco Alves – PMJN PRESENTE 4 

 Gabriela Perin Scardua - Secretaria de agricultura e Meio Ambiente de Itarana- 5 

PRESENTE 6 

 Simone Kuster Mire - Prefeitura de São Roque do Canaã PRESENTE 7 

 Junior Loss - Prefeitura de Colatina PRESENTE 8 

 Alimar Comério PRESENTE 9 

Usuários de Água 10 
 Antônio da Silva Ferreira –CESAN PRESENTE 11 

 Milena Zager – SAAE Itaguaçu PRESENTE 12 

 Maria Emília Brumat – Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Colatina -PRESENTE 13 

 Leandro Soares Moreira - Sindicato dos TrabalhadoresRurais de Santa Teresa- 14 

PRESENTE  15 

 Thayro Gomes PRESENTE 16 

Sociedade Civil 17 
 Flavia da Penha Gomes de Assis – Projeto Ecco- PRESENTE 18 

 Joao Evangelista Alves / ACADAMA PRESENTE 19 

 Nilo Tardin - Associação Colatinense de Defesa Ecológica PRESENTE 20 

 Arestides Otaviano de Oliveira Junior - APEA PRESENTE 21 

 Dhuliana Pinho - Instituto Terra-PRESENTE 22 

Representante Institucional 23 

Data:20/03/2025 Local: Plataforma Jitsi Meet: https://meet.jit.si/CBHSantaMariadoDoce 

Início previsto:09:00h Término previsto:11:00 

Pauta: 
I. Leitura e aprovação da ata da reunião anterior;  

II. Reunião do Segmento Poder Público  
III. Reunião do Segmento Usuários 

IV. Reunião do Segmento Sociedade Civil 
V. Eleição da Diretoria mandado 2025-2026. 

VI. Informes gerais 
VII. Encerramento.  
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 Ananda Coutinho – AGERH PRESENTE 24 

Aos vinte dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e dez minutos, 25 

reuniram-se os membros do CRH Rios Santa Joana e Santa Maria do Doce para a 2ª. Reunião 26 

Extraordinária, realizada virtualmente pelo aplicativo Jitsi Meet. 27 

https://youtube.com/live/9i6m2BmTQgY . A Sr.ª Presidente, Flávia da Penha, deu início à 28 

reunião cumprimentando todos os presentes e fez à leitura e aprovação da ata da reunião 29 

anterior. Após a leitura, a ata foi colocada em votação, não havendo manifestações 30 

contrárias, sendo aprovada por unanimidade. Após, passou para o Item II - Reunião do 31 

Segmento Poder Público a palavra foi passada à Sr.ª Ananda Coutinho, da AGERH, que deu 32 

sequência à reunião. Conforme estava na convocação, prosseguiu-se para a eleição da 33 

Diretoria, mandato 2025-2026. A estratégia utilizada foi da indicação dos representantes por 34 

segmento. Na primeira eleição, ficaram na sala on line apenas os representantes do Poder 35 

Público, com o objetivo de deliberar sobre a escolha do novo representante para a diretoria. 36 

A Sr.ª Ananda esclareceu que apenas os titulares teriam direito de se candidatar. O Sr. Júnior 37 

Loss informou à Sr.ª Ananda que havia feito uma solicitação formal à diretoria, à presidência 38 

do comitê e à própria Ananda, solicitando que o município de Colatina fosse reconhecido 39 

como titular. Sr.ª Ananda, por sua vez, informou que atualmente há quatro titulares e quatro 40 

suplentes, mas que a Prefeitura de Santa Teresa, que é titular, ainda não informou seu 41 

representante. Em seguida, Sr. Júnior Loss sugeriu que Colatina ocupasse o lugar da 42 

Prefeitura de Santa Teresa, devido à sua ausência recorrente. A Sr.ª Simone Kuster Mitre 43 

concordou com a sugestão de Sr. Júnior Loss, enfatizando a importância da presença 44 

constante das prefeituras nos cargos de suplência, pois estas precisam estar ativamente 45 

envolvidas no Comitê de Bacias. Ela destacou a relevância das prefeituras manterem cargos 46 

de titularidade no comitê. Simone, então, questionou os presentes sobre a possibilidade de 47 

a Prefeitura de Colatina assumir um biênio de titularidade. Ananda explicou que, caso a 48 

proposta fosse aprovada, seria considerado um “mandato tampão”, dado que a eleição para 49 

a diretoria deveria ter ocorrido no ano de 2024, mas foi adiada devido a questões 50 

relacionadas à unificação. Portanto, o mandato atual se estenderia até 2026, podendo ser 51 

prorrogado. O novo processo eleitoral ocorrerá no final do ano, e o grupo atual continuará 52 

trabalhando até abril de 2026. Foi colocado em votação a proposta de substituição da 53 

Prefeitura de Santa Teresa pela Prefeitura de Colatina, passando então o poder público ficar 54 
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com a seguinte composição no comitê: as prefeituras de Colatina, São Roque, e Itarana, e o 55 

IFES de Santa Teresa como titulares, e as prefeitura de Santa Teresa, João Neiva, IFES de 56 

Colatina e o CREA como suplentes. Não houve manifestações contrárias, e a proposta foi 57 

aprovada por unanimidade. Após, a Sr.ª Simone Kuster Mitre informou que, caso o IFES de 58 

Colatina se mantenha como poder público, a proposta está conforme. Caso contrário, o 59 

Conselho Regional de Biologia demonstrou interesse em assumir a vaga de poder público, 60 

aguardando a decisão do comitê. Então passou-se a escolha de quem se prontificaria a 61 

compor a diretoria até 2026, a Sr.ª Simone Kuster Mitre destacou a preferência por 62 

representantes que sejam servidores efetivos, a fim de garantir a continuidade no biênio. 63 

Após discussões, a proposta de indicação foi da Prefeitura de Colatina para a diretoria 2025-64 

2026. Foi colocada em votação, sem manifestações contrárias, sendo aprovada por todos. A 65 

Sr.ª Ananda, então, solicitou que os membros do segmento do Poder Público se retirassem 66 

da reunião, para que o segmento Usuários pudesse dar continuidade à reunião. Prosseguiu 67 

para o Item III - Reunião do Segmento Usuários, com a entrada dos membros do segmento 68 

Usuários, a Sr.ª Ananda desejou uma excelente reunião e informou que o representante 69 

indicado pelo Poder Público foi o Sr. Júnior Loss, embora o cargo ainda fosse a ser definido 70 

na reunião de eleição da plenária. Ela também comunicou que apenas os titulares poderiam 71 

participar da eleição, e que os titulares presentes eram: CESAN, SAAE (representando 72 

Itaguaçu), Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Colatina e Sindicato dos Trabalhadores 73 

Rurais de Santa Teresa. Como suplente, estava a empresa Santa Maria Energia. O Sr. 74 

Antônio, da CESAN, informou que a CESAN está à disposição para compor a diretoria. Não 75 

houve objeções dos demais membros, e a proposta foi colocada em votação. A indicação da 76 

CESAN para compor a diretoria foi aprovada por unanimidade. A Sr.ª Ananda, então, 77 

solicitou que os membros do segmento Usuários se retirassem da reunião, para a 78 

continuidade da reunião do segmento Sociedade Civil. Após, passou para o Item IV - Reunião 79 

do Segmento Sociedade Civil, com a entrada dos membros do segmento Sociedade Civil, a 80 

Sr.ª Ananda desejou uma excelente reunião e informou sobre as decisões tomadas até 81 

aquele momento. Destacou que a indicação do Poder Público foi o Sr. Júnior Loss, pela 82 

Prefeitura de Colatina, e que, no segmento Usuários, o indicado foi o Sr. Antônio da CESAN. 83 

Faltava apenas a indicação do segmento Sociedade Civil. A Sr.ª Ananda esclareceu que essas 84 

indicações não correspondem diretamente aos cargos, uma vez que isso será decidido na 85 
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plenária. Apenas os titulares poderiam se candidatar. O Sr. João Evangelista, da ACADAMA, 86 

manifestou interesse em se candidatar como representante do segmento Sociedade Civil. O 87 

Sr. Arestides também se manifestou, através do chat, manifestando interesse em se 88 

candidatar. Após discussão e votação, o Sr. João Evangelista foi escolhido como o 89 

representante da Sociedade Civil. A Sr.ª Ananda, então, solicitou que os membros do 90 

segmento Poder Público e Usuário retornassem à reunião para a continuidade do Item V - 91 

Eleição da Diretoria 2025-2026. Após todos os membros retornarem, a Sr.ª Ananda 92 

anunciou os nomes indicados para a diretoria: Poder Público: Júnior Loss (Prefeitura de 93 

Colatina); Usuários: Antônio (CESAN) e Sociedade Civil: João Evangelista (ACADAMA), em 94 

seguida foi aberto o espaço para discussão sobre a distribuição dos cargos na diretoria. O Sr. 95 

Júnior Loss sugeriu a seguinte composição: Presidência: Antônio (CESAN); Vice-presidência: 96 

Júnior Loss e Secretaria Executiva: João Evangelista. Após discussões, a proposta foi colocada 97 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, a Sr.ª Ananda explicou que a 98 

posse seria automática, ocorrendo imediatamente após a votação e aprovação. Ela 99 

parabenizou os empossados e passou a palavra para o novo presidente, Sr. Antônio, que 100 

agradeceu a todos pela confiança. Após, prosseguiu para o Item VI - Informes Gerais. O 101 

novo presidente, Sr. Antônio, convidou todos os membros para o evento que ocorrerá no 102 

IFES de Barracão, Santa Teresa, no dia21/03/2025. Sem mais assuntos a serem tratados, o 103 

Sr. Antônio desejou a todos um ótimo dia e declarou a reunião encerrada às onze horas e 104 

quinze minutos. Eu, Nicolly Pereira Fidelis, lavrei a presente minuta, que, após lida e 105 

aprovada, será assinada por todos os presentes. 106 

 107 
_________________________________ 108 

Antônio da Silva Ferreira 109 

Presidente 110 
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ANTONIO DA SILVA FERREIRA
CHEFE DE POLO OPERAÇÃO E MANUTENÇÃO

O-PST - CESAN - GOVES
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Valor Legal: ORIGINAL | Natureza: DOCUMENTO NATO-DIGITAL
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